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Prufiing des 3.Trimesters

Thema: 1

Es wird heute generell weniger gelesen als friiher. Dies gilt sowohl fiir die Jugendlichen als auch fiir die
Erwachsenen. Die Jugendlichen verbringen vor allem immer mehr Zeit mit den neuen
Kommunikationsmitteln, besonders mit dem Fernsehen. Arber auch das Internet hat die Tageszeitungen, die
Zeitschriften und die Biicher hinter sich gelassen. Das ist ein alarmierendes Signal und das zeigt, dass die
Jugendlichen von heute in einer Welt leben, in der Bilder und miindliche Kommunikation immer wichtiger
werden.

Die Studien zeigen auch, dass die heutige junge Generation mit den geschriebenen Texten immer weniger
anfangen konnen, so dap heute immer weniger geschrieben wird. Das Geschriebene ist jetzt durch E-Mail und
SMS ersetzt worden.

Es ist aber auch nicht zu vergessen, dass ein tibermiBiger TV- Konsum negative Folgen iiber die geistige

Entwicklung, die Kreativitit und die Fantasie der Kinder hat.
Aus: “Wir*, Lehrbuch 3Seite 124
(verarbeitet)

LTEXTVERSTANDNIS: 7 Punkte

1-Fragen zum Text: (1x4)
a) Wer liest heute weniger?
b) Warum wird es heute weniger gelesen?
c) Welche negative Folgen hat das Fernsehen iiber die Jugendlichen?
d) Erklédren Sie den folgenden Satz:
»Die Jugendlichen von heute leben in einer Welt, in der Bilder und miindliche Kommunikation immer
wichtiger werden®

2-Richtig oder falsch? Kreuzen Sie an und begriinden Sie Thre Antwort mit einem Zitat aus dem Text.

(0,25x4)

R |F
a) Die Jugendlichen interessieren sich wenig fiir das Fernsehen
b) Das Internet hat keinen Platz in dem Leben der Jugendlichen
c) Die heutige Generation lebt in einer Welt, wo Bilder eine groe Rolle spielen.
d) Esist positiv, wenn Kinder viel Zeit am Fernsehen verbringen.
3-Geben Sie dem Text einen Titel. (01)
4-Kombinieren Sie. (0,25x4)
1.Das Internet a)das Geschriebene
2.Der Bildschirm b)die Fernzuschauer
3.Die Zeitung c)neues Kommunikationsmittel
4. Die Dokumentarfilme d)der Fernseher
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II.SPRACHFAHIGKEIT: 8 Punkte

A/WORTSCHATZ 3Punkte

1.Suchen Sie im Text das Synonym fiir das hier unterstrichene Wort.(0,25)
-Filme haben sowohl negative als auch positive Konsequenzen

2.Er ganzen Sie mit Gegenteil des hier unterstrichenen Wortes.(0,25)

-Das Fernsehprogramm................... um 6Uhr ...................... und endet um 00 Uhr.
3.Aus welchen Wortern besteht dieses Kompositum? (0,25x2)
-Das Kommunikationsmittel — :...... ... t o
4.Bilden Sie Verben aus diesen Substantiven?(0,25x2)
a)Die Entwicklung : ...
b)Der Konsum :.....coooviiiiiiiiiiiiii s
S.Erganzen Sie mit dem passenden Wort. (0,25x4)
a)Diese Filme................... nicht zu Kindern. Passen
b)Das ......bleibt immer das beste Bildungsmittel. (Gehoren
¢)Zu viel Fernsehen stoppt die........... der Kinder. Fantasie
d)E-Malils ............ zu den neuen Kommunikationsmitteln. Geschriebene
6.Ubersetzen Sie ins Arabische. (0.5)

,»Die Jugendlichen verbringen vor allem immer mehr Zeit mit den neuen Kommunikationsmitteln*

B/ GRAMMATIK SPunkte
1.Verbinden Sie die folgenden Satze mit der passenden Konjunktion. (0,5 x4)

(Weil — obwohl — nachdem — damit)
a)Der TV — Konsum hat schédliche Einfliisse auf die Kinder. Trotzdem verbringen manche Kinder viel Zeit
vor dem Fernsehapparat.
b)Die Eltern sollen die Fernsehkanale kontrollieren. IThre Kinder werden nicht negativ beeinflusst.
c)Ich habe E-Mails geschickt. Ich surfe im Internet.
d)Die Jugendlichen chatten. Sie wollen mit Unbekannten i Kontakt kommen.
2.Setzen Sie ins Priteritum.(0,5)
*Die Leute haben mehr menschlichen Kontakt zueinander.
3. Setzen Sie ins Perfekt. (0,5)
*Es gibt ultramoderne Kommunikationsmittel.
4. Setzen Sie ins Passiv. (01)
*Der technische Fortschritt hat das Leben des Menschen verindert
HIL.SCHREIBFAHIGKEIT: (05)

Ein Thema zur Wahl.
Thema 1: Wir leben heute in einer Welt der Kommunikation, aber dadurch sind viele

Probleme entstanden. Wer ist daran schuld? Der Mensch oder der technische Fortschritt?

Argumentieren Sie lhre Antwort mit Beispielen.
Thema 2: Schreiben Sie anhand der folgenden Stichpunkte einige Zeilen iiber die Rolle des Internets.
*das modernste Kommunikationsmittel fiir alle Leute. (E-Mails....Chatten.....Surfen...)
*das schnellste Informationsmittel. (Zeit gewinnen)
*das beste Bildungsmittel fiir Schiiler/ (Dokumentation, Recherchen...)
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Corrigé et Bareme

LTEXTVERSTANDNIS: 7 Punkte

1-Fragen zum Text: (1x4)
a)Die Erwachsenen und die Jugendlichen lesen heute weniger als frither

b)Die Jugendlichen verbringen ihre Zeit mit den modernen Kommunikationsmedien

c)Das Fernsehen beeinflusst viele Jugendlichen: Sie machen keine personlichen Anstrengungen, sie warten
alles von auflen (Fernsehen), sie sind nicht mehr. Kreativ, sie verlieren ihre Fantasie, sie werden fauler

d) Satzerkldrung: Das Fernsehen, das Handy und das Internet gehoren heutzutage. Zu unserem Alltagsleben.
Diese Kommunikationsmittel sind iiberall (zu Haus, in der Arbeit, in der Schule...) vorhanden.

2-Richtig oder falsch? (0,25x4):

a) Falsch: Die Jugendlichen verbringen vor allem immer mehr Zeit mit den neuen Kommunikationsmitteln,
besonders mit dem Fernsehen

b) Falsch: Aber auch das Internet hat die Tageszeitungen, die Zeitschriften und die Biicher hinter sich
gelassen.

c) Richtig: die Jugendlichen von heute leben in einer Welt, in der Bilder und miindliche Kommunikation
immer wichtiger werden.

d) Falsch: ein iiberméBiger TV- Konsum negative Folgen iiber die geistige Entwicklung, die Kreativitit und
die Fantasie der Kinder.
3-Titel des Textes: Die modernen Kommunikationsmittel (01)

4-Kombinationsubung (0,25x4)

1.Das Internet a)das Geschriebene
2.Der Bildschirm b)die Fernzuschauer
3.Die Zeitung c)neues Kommunikationsmittel
4. Die Dokumentarfilme d)der Fernseher
1 2 3 4
c d a b

IL.SPRACHFAHIGKEIT: 8 Punkte

A/WORTSCHATZ 3Punkte
1.Synonym.(0,25)

-Konsequenzen=Folgen

2.Gegenteil .(0,25)




-endet# fangt...an

3.Kompositum(0,25x2):

- Die Kommunikation (s) +das Mittel

4.Verben (0,25x2)

Entwickeln
Konsumieren

5.Erginzungsubung (0,25x4)

a)Dieses Filme passen nicht zu Kindern.

b)Das Geschriebene bleibt immer das beste Bildungsmittel
c)Zu viel Fernsehen stoppt die Fantasie der Kinder.

d)E-Mails gehoren zu den neuen Kommunikationsmitteln

6.Ubersetzung . (0,5)
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B/ GRAMMATIK 5Punkte
1.Die Konjunktionen . (0,5 x4)

.a)Obwohl der TV — Konsum hat schidliche Einfliisse auf die Kinder hat . Trotzdem verbringen manche
Kinder viel Zeit vor dem Fernsehapparat.

b)Die Eltern sollen die Fernsehkanale kontrollieren. Damit Ihre Kinder nicht negativ beeinflusst werden.

¢) Nachdem ich habe E-Mails geschickt habe .surfe ich im Internet.

d)Die Jugendlichen chatten. Weil sie mit Unbekannten kommen wollen .

2.Priteritum.(0,5)

*Hatten

3. Perfekt. (0.5)

*Hat....gegeben

4. Der Passiv. ( 01)

Das Leben des Menschen ist durch den technischen Fortschritt verdndert worden.

IILSCHREIBFAHIGKEIT: (05)

*Die Redaktion 1Punkt

*Plan der Redaktion( Wortschatz, Ideen, Stil)  3Punkt
*Grammatik/ Orthografie 1Punkt




